
vaT'amf megfoghatatlan Iégkörben keresi az el-
vesztett, vagy a még nem lelt énjét, hanem azt 
mondja el, amit a tiszaparti parasztok nehéz-
kes levegőjű  környezetében sóvárogva ébren ál-
modott. 

Témái már ezért is forradalmiak. 
Nem hivalkodva beszél arról, hogy a pa-

rasztok közül jött s nem csattogtatja a gatyások 
fölött karikásostorát, hanem minden kertelés 
nélkül őszintén szól: 

Neked mondom népem a dalom, 
a föld, műhely küldte költőknek 
helyét; fegyverüket önképzés 
kínja csiszolja, míg őrködnek 
tudatos értelemmel és merész 
hittel tiszta ércén időnknek. 

Igen, a költő  érezte az önképzés ezer kínját, 
mert ha szétnézünk berkeinkben, ő  szerénysé-
gében majd mindig magára maradt. Másoknak 
segítettek tanárok, írók, m űvészek, amikor mun-
kájukat faragták, — de hosszú ideig őegyedixl 
bíbelődött verseivel; mint aki rászánja magát, 
rászánja életét, hogy mindazt, amit látott és ér-
zett, szavakba önti s elmondja nekünk. 

Ebben látom Urbán költészetének legf őbb ér-
tékét, mert amit mond, az nem képmutatás és 
nem hangulatkép, nem bravúr s nem szóvirágok 
bang.zatos játéka csupán, hanem mélyen emberi 
élet. Urbánnak az áll a kezére, amire más köl-
tőnek nagy kínnal törekednie kell, hogy a va-
lósághoz híven őszinte maradjon és ő szintén  
szóljon, amikor szól.- Ne emelje nimbuszát a Hi-
malája' fölé, ne kóvályogjon örökké a Parnasz 
szuson, hanem maradjon itt a földön, a parasz-
tok, munkások, emberek között. 

Amikor mindezt mélyen átérzi, mintha ép-
pen hozzánk szólna: 

S a hűvös szavak szilárd acélján 
világot mérni csak annak lehet, 
kinek küldetésként adatott 
a föld, műhely, titkos üzenet, 
hogy ezer arcával köznapod 
dobolja szivünkben az ütemet 

Sokan azt vetik a szemére, hogy „közép-
szer", vagy hogy „egyhelyben topog" s hangjá-
val nem tud az átlagköltészeten fölülemelkedni, 
hogy zengjen vagy muzsikáljon versében az iga-
zi poéta hangja. 

Egyszer egy parasztíró azt írta, hogy a „pa-
raszti tehetség nem fáklya, hanem t őzegtűz, 
amely lassan ég, de mindig és sokáig ég". Azok-
ból a mélységekből, ahonnan ők jönnek, a legen-
dákon és az anékdótákon túl ezer és ezer isme-
retlen szépséget és emberi értéket lehet fölhozni, 
de csak úgy s akkor, ha a költő  e mélységek 
legmélyére lát és ha küldetése van, tud is e 
küldetésnek megfelelő  nyelven beszélni. 

Almairól beszél, de hogy a romantika min-
den kételyét eloszlassa, kertelés nélkül kimond-
ja: „Érezzetek: nem a bánatos álmok csöndes 
ideje van, az élet izzik nagy vággyal" ... — s ő  
maga is erről énekelt nekünk. 

Ezért — de nem csupán csak ezért — Ur-
bánnak ez a könyve formában is, tartalomban 
is emelkedést mutat. És bíztató, hogy a fejl ődő  
forma (ami annyi sok költ őnél elkanyarodást je-
lent) nála nem csökkentette az életes tartalom 
változatait. Erről beszél az „Arcot .örökít ő  bé-
kességgl" címet visel ő  versciklusa, ahol költé-
szetének új hangját legszebben szólaltatta meg. 
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